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PREMESSA

Il presente documento (EN 12999:2011+A2:2018) è stato elaborato dal Comitato Tecnico
CEN/TC 147 “Cranes - Safety” la cui segreteria è affidata al BSI.

Alla presente norma europea deve essere attribuito lo status di norma nazionale, o
mediante pubblicazione di un testo identico o mediante notifica di adozione, al più tardi
entro agosto 2018, e le norme nazionali in contrasto devono essere ritirate al più tardi
entro agosto 2018.

Si richiama l’attenzione alla possibilità che alcuni degli elementi del presente documento
possano essere oggetto di brevetti. Il CEN (e/o il CENELEC) non deve(devono) essere
ritenuto(i) responsabile(i) di avere citato tali brevetti.

Il presente documento include l’aggiornamento 1 approvato dal CEN il 13 maggio 2012.

Il presente documento include l’aggiornamento 2 approvato dal CEN il 10 marzo 2017.

Il presente documento sostituisce la EN 12999:2011+A1:2012.

Il presente documento è stato elaborato nell'ambito di un mandato conferito al CEN dalla
Commissione Europea e dall'Associazione Europea di Libero Scambio, ed è di supporto
ai requisiti essenziali della(e) Direttiva(e) dell’UE.

Per quanto riguarda il rapporto con la(e) Direttiva(e) UE, si rimanda all'appendice
informativa ZA che costituisce parte integrante del presente documento.

In conformità alle Regole Comuni CEN/CENELEC, gli enti nazionali di normazione dei
seguenti Paesi sono tenuti a recepire la presente norma europea: Austria, Belgio, Bulgaria,
Cipro, Croazia, Danimarca, Estonia, Finlandia, Francia, Germania, Grecia, Irlanda, Islanda,
Italia, Lettonia, Lituania, Lussemburgo, Malta, Norvegia, Paesi Bassi, Polonia, Portogallo,
Regno Unito, Repubblica Ceca, Repubblica Ex Jugoslava di Macedonia, Romania, Serbia,
Slovacchia, Slovenia, Spagna, Svezia, Svizzera, Turchia e Ungheria.
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INTRODUZIONE

La presente norma europea è una norma armonizzata per fornire alle gru caricatrici un
mezzo per soddisfare i requisiti essenziali di sicurezza e di salute della Direttiva Macchine
2006/42/CE

La presente norma europea è una norma di tipo C come indicato nella EN ISO 12100.

Quando le disposizioni della presente norma di tipo C sono differenti da quelle indicate in
norme di tipo A o B, le disposizioni della presente norma di tipo C hanno la precedenza
sulle disposizioni delle altre norme, per macchine progettate e costruite secondo le
disposizioni della presente norma di tipo C.

I macchinari interessati e l'estensione dei pericoli trattati sono indicati nello scopo e
campo di applicazione della presente norma europea.

1 SCOPO E CAMPO DI APPLICAZIONE

La presente norma europea specifica i requisiti minimi di progettazione, calcolo, verifiche
e prove per gru caricatrici ad azionamento idraulico e per il loro montaggio su veicoli o
fondazioni statiche.

La presente norma europea non è applicabile alle gru caricatrici utilizzate a bordo di navi o
strutture galleggianti ed alle gru caricatrici con gruppo bracci articolato progettate come
parte integrale di apparecchiature speciali come macchine per l'esbosco di legname minuto.

I pericoli trattati dalla presente norma sono identificati al punto 4.

La presente norma europea non tratta i pericoli correlati al sollevamento di persone.

La presente norma europea non si applica a gru caricatrici fabbricate prima della data
della sua pubblicazione come EN. Le disposizioni modificate concernenti i calcoli delle
sollecitazioni non sono obbligatorie per gru progettate prima della data di disponibilità
della EN 12999:2011+ A2:2017.

Nota L'utilizzo di gru per il sollevamento di persone può essere soggetto a specifici regolamenti nazionali.

2 RIFERIMENTI NORMATIVI

I documenti richiamati di seguito, in tutto o in parte sono norme di riferimento nel presente
documento e sono indispensabili per la sua applicazione. Per quanto riguarda i riferimenti
datati, si applica esclusivamente l'edizione citata. Per i riferimenti non datati vale l'ultima
edizione del documento a cui si fa riferimento (compresi gli aggiornamenti).

Nota In caso di affermazioni contrastanti tra i documenti di riferimento e il presente documento, valgono le
affermazioni nel presente documento.

EN 349:1993+A1:2008 Safety of machinery - Minimum gaps to avoid crushing of
parts of the human body

EN 12077-2:1998+A1:2008 Cranes safety - Requirements for health and safety - Part 2:
Limiting and indicating devices

EN 14492-2:2006+A1:2009 Cranes - Power driven winches and hoists - Part 2: Power
driven hoists

EN 12644-1:2001+A1:2008 Cranes - Information for use and testing - Part 1: Instructions

EN 12644-2:2000+A1:2008 Cranes - Information for use and testing - Part 2: Marking

EN 13001-1:2004+A1:2009 Cranes - General design - Part 1: General principles and
requirements

EN 13001-2:2004+A3:2009 Cranes safety - General design - Part 2: Load effects

EN 13001-3-1 Cranes - General design - Part 3-1: Limit states and proof
competence of steel structure

EN 13001-3-2 Cranes - General design - Part 3-2: Limit states and proof of
competence of wire ropes in reeving systems

EN 13557:2003+A2:2008 Cranes - Controls and control stations
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